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Το τελευταίο διάστημα, λόγω της ύφεσης, άπειροι δανειολήπτες αδυνατούν να
αποπληρώσουν τα χρέη τους προς τι τράπεζες. Αυτό έχει προκαλέσει πανικό στις
διοικήσεις των τραπεζών, οι οποίες βλέπουν τη ρευστότητά τους να εξανεμίζεται. Σε
συνδυασμό με τις μαζικές αναλήψεις που σημειώθηκαν τους τελευταίους μήνες, το
τραπεζικό σύστημα έχει σχεδόν καταρρεύσει, πράγμα που, όπως είναι φυσικό, κανένας δεν
θα ομολογήσει, ούτε θα γίνει ποτέ κουβέντα στα ΜΜΕ, γιατί θα είχαμε πανικό των
καταθετών, με συνέπεια ένα Bank Run και την άμεση κατάρρευση του τραπεζικού
συστήματος.

      

Οι τράπεζες, βλέποντας τον κίνδυνο, προσπαθούν να σώσουν ό,τι μπορούν με διάφορες
ενέργειες, οι οποίες είναι παράνομες:

 Τηλεφωνούν αδιακρίτως οποιαδήποτε ώρα και σε άτομα του στενού περιβάλλοντος του
οφειλέτη, ώστε να ασκήσουν ψυχολογική πίεση.
 Κατά την επικοινωνία με τους οφειλέτες, τους παραπλανούν, απειλώντας τους με δήθεν
νομικές κυρώσεις, όταν στην πραγματικότητα η ισχύουσα νομοθεσία δεν προβλέπει τέτοιες
κυρώσεις.
 Προσπαθούν να τρομοκρατήσουν τους οφειλέτες, με το επιχείρημα ότι αν προσπαθήσουν
να ενταχθούν στο νόμο περί πτώχευσης των νοικοκυριών (Κατσέλη), οι συνέπειες που θα
υποστούν θα είναι αβάσταχτες.
 Χρεώνουν παρανόμως με πρόσθετα έξοδα τους οφειλέτες που καθυστερούν να
καταβάλουν τις δόσεις τους, δίνοντας περίεργους τίτλους, όπως δικαστικά έξοδα, έξοδα
καθυστέρησης κλπ. Φυσικά χρεώνουν και 2,5 μονάδες τόκο υπερημερίας (2 είναι το νόμιμο).
 Προχωρούν σε αναλήψεις από τους λογαριασμούς των οφειλετών, χωρίς τη συγκατάθεσή
τους, ακόμη και αν πρόκειται για λογαριασμούς μισθοδοσίας ή σύνταξης, τους οποίους
απαγορεύεται να αγγίξουν.
 Τελευταία, παρατηρήθηκε να εκδίδουν διαταγές πληρωμής, τις οποίες ενώ δεν κοινοποιούν
στον οφειλέτη, όπως ο νόμος ορίζει, με δικαστικό επιμελητή, τις χρησιμοποιούν για να
προσημειώσουν ακίνητα, εν αγνοία του οφειλέτη. Αυτό γίνεται, ώστε να παρέλθει ο χρόνος,
που ο νόμος δίνει στον οφειλέτη, προκειμένου να ασκήσει ένδικα μέσα (ανακοπή και
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ασφαλιστικά μέτρα) εναντίον της τράπεζας.
 Φυσικά, συνεχίζουν όπως πάντα, να χρεώνουν τους οφειλέτες με ληστρικά και παράνομα
επιτόκια, αγνοώντας πλήρως τα επίσημα δικαιοπρακτικά επιτόκια που καθορίζονται από
την Τράπεζα της Ελλάδας.

Αν κάποιος προσπαθήσει να διαμαρτυρηθεί για τις παραπάνω πρακτικές, η τράπεζα θα του
απαντήσει στερεότυπα με τη φράση «Είμαστε καθ΄ όλα νόμιμοι».

Εμείς όμως, που το ψάξαμε και συζητήσαμε με στελέχη και δικηγόρους τραπεζών, πήραμε
την απάντηση ότι οι τράπεζες παρανομούν και το ξέρουν. Βασίζονται όμως στα παρακάτω:

 Η συντριπτική πλειοψηφία των δανειοληπτών είναι άσχετη με νομικά θέματα.
 Οι τράπεζες λειτουργούν ως τράστ. Αφού λοιπόν όλες κάνουν τις ίδιες παρανομίες,
περνάει στον δανειολήπτη η εντύπωση ότι «έτσι θα προβλέπεται από το νόμο».
 Η τράπεζα της Ελλάδος, που υποτίθεται ότι εποπτεύει τις ιδιωτικές τράπεζες, δεν ασκεί
κανέναν απολύτως έλεγχο. Μάλιστα, τραπεζικό στέλεχος μου έλεγε σε κάποια συζήτηση,
ότι "την Τράπεζα της Ελλάδος την έχουμε γραμμένη εκεί που δεν πιάνει μελάνη".
 Τα ΜΜΕ, ποτέ δεν πρόκειται να κάνουν δημοσιογραφική έρευνα σε βάρος των τραπεζών,
αφού οι τράπεζες μπορούν σε κάθε στιγμή να τους κόψουν τη χρηματοδότηση και τις
δαπάνες διαφήμισης.
 Ο κόσμος θεωρεί λανθασμένα ότι η τράπεζα είναι ανίκητη μέσα στα δικαστήρια, γεγονός
που στις μέρες μας διαψεύδεται καθημερινά.
 Ο κόσμος θεωρεί ότι το να αντιδικήσεις με την τράπεζα απαιτεί φοβερά έξοδα με
αμφίβολα αποτελέσματα, πράγμα που επίσης δεν ισχύει.
 Τελευταίο άφησα το χειρότερο: Η ραγιαδοποίηση του νεοέλληνα, που έχει εμποτιστεί με
τη συνήθεια «να του πιάνουν τον κώλο» και να μην αντιδρά.

Αν λοιπόν η τράπεζα, παρανομώντας σε βάρος σας, σα πει ότι «Είμαστε καθ΄ όλα νόμιμοι»,
απαντήστε τους ότι αυτό θα το κρίνουν τα δικαστήρια και ότι σύντομα θα έχουν νέα από το
δικηγόρο σας. Βάλτε και το δικηγόρο σας να στείλει ένα εξώδικο και θα δείτε, δια μαγείας
πως η τράπεζα θα αλλάξει συμπεριφορά.

Κλείνοντας, εύχομαι πως αυτή η οικονομική ύφεση που υφίσταται η πατρίδα μας, ίσως
αναγκάσει του πολίτες να «ξυπνήσουν» από το λήθαργο και να αρχίσουν να διεκδικούν
δυναμικότερα τα δικαιώματά τους.

  

ΠΗΓΗ

  

{jcomments on}
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